

學測新紀錄 199人滿級分

【記者呂政榕台北報導】大學學測21日公佈成績，大考中心統計今年滿級分人數高達199人，創下歷年學測最高人數。數學試題滿級分人數也增加，各級分分佈人數頗平均；0級分人數減少。大考中心判斷出題方向出現「簡單偏易」趨勢。

大考中心公布學測各項統計數據，國文滿級3,896人，0級分5人；國文作文最高分24.5分，共有5人；英文則有8,419人滿級分，6人0級分；數學試題今年偏向簡單，滿級分人數高達5,868人，0級分有40人；社會科與自然科的滿級分人數分別是3,497和7,588人；0級分則分別是6人和8人。75級分者共有199人，歷年最高。

由各級分人數長條圖來看，國文科屬於右偏圖形，因為國文題目普遍偏易；英文則維持類似梯形分佈，各級分人數平均；自然與社會科人數分佈類似常態分配圖形，與往年差異不大，只有數學不同於過去左偏圖形，今年呈現和英文類似的梯形分佈，代表各級分人數平均。

大考中心：往簡單邁進

今年計分方式取消倒扣，大考中心認為，考生以往因為倒扣害怕作答，今年沒有顧慮。取消倒扣對高分群學生影響不大，主要是拉抬了低分群成績。

大考中心表示，今年各科0級分人數明顯下降，比起去年數學0級分人數高達上千人，今年只有40人。大考中心分析其原因，由於去年數學試題過於艱難，今年出題前，蒐集各界對考題的想法和期待給出題老師參考，設計出符合大家理想的題型。

大考中心主任牟宗燦表示，基本學力測驗考的是學生對於教材的理解，未來希望出題能朝「簡單偏易」邁進。牟宗燦坦言，題目既不困難、又有鑑別度，每個級分的學生人數都很平均。

學生：考不出鑑別力

不過，考生吳同學認為，數學題目太簡單，根本考不出程度，頂多考出「細心度」，仔細一點就能拿高分。呂同學認為試題太過簡單，沒有鑑別力。

根據大考中心說明，考生如對成績有疑義，可於24日上午9時起到3月1日下午5時，使用考生成績通知單上「考生申請複查成績密碼」，到大考中心網站複查申請網頁登錄申請複查相關資料。